
COMUNE DI GRAMMICHELE 

PROVINCIA DI CATANIA 

 

1^ COMMISSIONE CONSILIARE 

Verbale n.3 

Seduta dell’ 08 Aprile 2021 

L’anno  2021 il giorno 08 del mese di aprile alle ore 11:00, in modalità da remoto in videoconferenza del 

Comune, si è riunita la prima Commissione Consiliare permanente, per discutere i seguenti punti all’ordine 

del giorno: 

1.  Lettura e approvazione dei verbali precedenti; 

2.  Approvazione Regolamento per utilizzo locali comunali ; 

3.  Approvazione Regolamento per la protezione dei dati personali Privacy ; 

4.  Regolamento comunale per l’applicazione del Canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o 

esposizione pubblicitaria; 

5.   Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i consiglieri: Palermo Pietro (Presidente), 

 Giandinoto Renzo, Distefano Rosamaria, Larocca Giuseppe. Assenti: Zapparrata Tommaso. 

Assume le funzioni di segretario verbalizzante la rag. Ventura Concetta ( settore 5). 

Sono altresì presenti: dott. Scifo Maurizio (Responsabile del settore 5)  e la sig.ra Zaccaria Giovanna (ufficio 

Tosap/ICP). 

Il Presidente, constatato il numero legale dei presenti, alle ore 11:15 dichiara valida e aperta la seduta.  

La commissione riprende il 4° punto all’Odg., sospeso nella seduta precedente.  

Prende la parola il consigliere Larocca  chiedendo se  potrebbero esserci conseguenze con i flussi finanziari, 

se venissero  modificate le percentuali di riduzione o maggiorazione da applicare alle tariffe. 

Il dott. Scifo risponde che è possibile modificare le percentuali di riduzione o maggiorazione, ma con 

conseguente aumento delle tariffe, in modo da mantenere l’equilibrio economico-finanziario dell’Ente. 

Interviene il consigliere Giandinoto che chiede se la Giunta negli anni passati avrebbe potuto modificare le 

tariffe. 

Il dott. Scifo risponde di sì, infatti le tariffe sono ferme ai regolamenti del 1994. 

Il consigliere Larocca riprende con la lettura del regolamento dell’art.31 (Riduzioni e maggiorazioni). 

Prende la parola la sig.ra Zaccaria che illustra l’articolo di cui sopra. 



A questo punto, il presidente  chiede al responsabile del settore economico se ci sono proposte di delibera 

urgenti da portare in Consiglio Comunale. 

Risponde il dott. Scifo dicendo che ci sono due proposte. 

La proposta n.21: Ratifica di deliberazione di Giunta Municipale n.19 del 19-03-2021 ”variazione in via 

d’urgenza al bilancio di previsione 2020-2022 annualità 2021”. 

La proposta  n. 23: “Variazione al bilancio di previsione 2020-2022, esercizio provvisorio 2021, tramite 

applicazione dell’avanzo vincolato di amministrazione presunto, vincolato ed accantonato 2020”. 

La commissione ad unanimità concorda di prelevare, tra il punto “varie ed eventuali” la trattazione delle 

proposte sopra menzionate.  Viene trattata la proposta n.21 e dopo la lettura  seguita da una breve 

discussione, si passa alle votazioni. 

La commissione ad unanimità vota Favorevolmente la proposta. 

Si continua con la proposta di delibera n.23. 

Dopo aver visionato l’atto, emerge qualche incongruità con il parere dei Revisori. 

Viene chiamato ad intervenire l’assessore al bilancio, dott. Lirosi. 

L’assessore Lirosi riferisce che l’atto è stato predisposto dal precedente responsabile del settore 

economico, dott.ssa Di Dio e continua la discussione con illustrare l’argomento. 

Alle ore 12.50 la consigliera Distefano  lascia la seduta per motivi personali. 

Il consigliere Larocca legge il parere. 

Il presidente propone  di votare in Consiglio Comunale l’atto per alcune perplessità che deve approfondire, 

concorda anche il consigliere Giandinoto. 

Il consigliere Larocca esprime parere Favorevole. 

 

Completato il dibattito si ritorna al punto precedente . 

La commissione decide di apporre alcune modifiche all’art.31: 

ai commi a,b,c) inserire il termine “permanente”, 

al comma e) eliminare “fisse”, 

al comma j) eliminare “fisse”. 

La commissione ad unanimità decide di aggiornarsi per mercoledì 14 aprile alle ore 11.00 e 

di avvisare gli assenti.  

La Commissione alle ore  13.10 viene dichiarata chiusa. 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto. 

 

  Il segretario verbalizzante                                                                                   F.to    rag. Ventura Concetta          

  Il Presidente                                                                                                           F.to   geom. Palermo Pietro 


